

针织经编专业组生产技术座谈会在绍兴召开

中国纺织工程学会针织专业委员会经编专业组根据总会决定，于1989年11月14~18日在浙江省绍兴县经编机械厂召开了经编生产技术座谈会。到会的有20个省、市、自治区(包括黑龙江、云南、新疆等)代表110人。参加会议的有知名专家及许多有成就的青年技术人员，体现了我国的经编专业后继有人。

会议邀请有关专家就国内外经编新产品、新技术、新设备、新工艺、适销产品开发、经编生产管理和经营等问题作了专题报告共15个，受到了与会代表的热烈欢迎。

会议充分发扬了“百花齐放，百家争鸣”的精神，提出了许多独特看法，相互受到很好的启发。通过讨论形成以下统一的认识：

1. 经编领域中除了使用多种长丝原料外，还可使用短纤纱，特别是在服用织物上使用短纤纱。

2. 经编织物在服用方面还有一定的市场，但要用多种方法(如后整理手段)，改善其外观，服用及舒适性能。

3. 经编产业、衣用、装饰织物已有相当大的发展，要进一步发展品种，提高其装饰性和功能性(如阻燃性能等)。

4. 要加强开发经编产业用布，应采用与产业部门共同开发的方法。

5. 一些只有国产经编机装备的企业由于经营得法，敢于克服困难，坚持生产优质常规产品，仍然能取得良好经济效益。如有些专门生产蚊帐或薄绒外衣布的工厂有较高税利，这对处境困难的企业具有较高的参考价值。

与会代表一致认为参加此会议有相当收获，希望每年能举行这种会议。

(王道兴)